

“神都”洛阳的精彩，请来这里感受

“梦回神都文化周”活动昨日启动，将持续至21日，市民可到人民东路捷佳商贸城三楼免费参观

见习记者 王妍

本报讯 昨日上午，《洛阳晚报》“梦回神都文化周”活动在点点瑞雪中启动。一批集中反映武则天执政时期历史风貌的展品与市民见面，在佳节到来之际为市民奉上一份别致的文化“年货”。

市委常委、宣传部部长杨炳旭参加开幕式，并宣布文化周启动。

本次活动由洛阳日报报业集团和洛阳文化产业研究院共同主办，洛阳晚报、洛阳碑志拓片博物馆、洛阳捷佳商贸有限公司承办，主题为“触摸武皇脉动，体验大周文化；追梦神都洛阳，共建旅游名城”。

据介绍，武则天执政后迁都洛阳，并将东都洛阳更名为“神都”。这一时期，洛阳经济发达，文化繁荣。在我国历代出土的1万余方墓志中，有近一半出土于洛阳。其中，仅武则天执政时期的墓志，就占历代墓志总量1/10以上。

去年以来，市委、市政府提出了建设国际文化旅游名城的目标，而武则天和她的武周王朝，无疑是洛阳需要展现的精彩一页。通过举办“梦回神都文化周”活动，主办方希望能让市民真切地感受“神都”的风采，同心协力投入建设国际文化旅游名城的工作中。

在武则天亲笔为其子孝敬皇帝撰写的“升仙太子碑”拓本前，杨炳旭指出，洛阳有厚重的文化积淀、丰富的文化资源和优秀的文化人才，如今国家明确提出要推动文化产业大发展，对洛阳来说是机遇，要找准切入点，找好突破口，变文化大市为文化强市。

据悉，活动期间，洛阳碑志拓片博物馆将展出百余方具有重要文史和书法研究价值的碑志拓片。碑志拓片博物馆馆长刘建军说，洛阳是书法的故乡，也是历代碑志的集中地。洛阳碑志拓片博物馆作为我国第一家民营碑志拓片博物馆，将通过实物陈

列进一步展示洛阳深厚的历史文化，证实洛阳作为“神都”在历史上的独特地位。

此外，您还可在现场看到一部反映“武则天造字”的3D动画片。片中，出土于洛阳的精美唐三彩仕女高举着“盟”等由武则天所创的汉字字牌，向观众大秀“猫步”，堪称“活动的唐三彩”。

据洛阳动漫博物馆馆长王永介绍，该片是3D动画片《武则天神都夜宴图》的精彩片段。正式作品将以唐三彩的造型为模板，采用戏说的方式反映武则天、狄仁杰、上官婉儿等神都名人夜宴的故事，让观众在观看展出的同时玩儿一把“穿越”。

据悉，本次活动将持续至本月21日。市民可到位于人民东路捷佳商贸城三楼的洛阳碑志拓片博物馆，免费欣赏来自“神都”的精彩。每天参与“梦回神都文化周”活动的前500名市民，还可获得由主办方赠送的纪念品。

(活动相关报道请见A11版)

中信小区廉租住房入住仪式昨日举行 786户困难家庭可搬进新家过大年了



核心提示

记者 连漪 通讯员 杨新兴

昨日是小年，但对于闫雨飞小朋友来说，可比过新年还要高兴。他搬进了真正属于他和妈妈的新房子——中信小区廉租住房。

新年新变化：面积翻番房租减半

昨日，中信小区廉租住房举行入住仪式，闫雨飞一家成为该小区第一个搬进新家的住户。距离12日的抽号仅仅过去了4天，10岁的小雨飞为何会如此急着搬家呢？

“这是我住过的最好的房子，我要在这里过新年。”雨飞说的最好的房子，就是他代表妈妈刚刚抽到的这套廉租房。经过粉刷后，雨飞的新家显得整洁、大方。

雨飞是个苦命又坚强的孩子，从小没了父亲，6岁时又因为脑梗塞导致半身不遂，至今右手活动能力有限。多年来，因为要陪他做康复训练，母亲闫杰没办法正常工作，母子俩因此生活拮据，一直租住在19平方米的小屋里，每月还要交100元的房租。如今，雨飞家的新房子面积达到47.6平方米，半年房租仅320元。

“我要带小伙伴们都来看看我们的新房子。”雨飞的寒假多了一项重要的“接待任务”。

新年新气象：新建保障房24781套

与雨飞一样可以搬入新家过大年的困难家庭还有786户。他们都抽中了中信小区，目前已陆续和房屋主管部门签订租赁协议，并领取钥匙搬入新房。

据介绍，目前，我市共实施廉租住房建设项目59个，总面积84.7万平方米；廉租住房保障家庭已由2007年的3907户增加到目前的2.9万余户，基本实现了符合条件申请家庭的应保尽保。

据市住建委有关负责人透露，未来3年，我市还将进一步调整扩大廉租住房保障范围，为不同层次困难群众提供不同形式的住房保障。其中，2012年的建设计划已经拟定：开工建设各类保障性住房24781套，其中经济适用房7300套、公共租赁住房10000套、廉租房4000套、棚户区改造3481套。

她叫“洛娃娃”，在车载电视及公共电子屏上领着福、禄、寿三星给您拜年 满是洛阳味儿的动画，您喜欢吗？

记者 李小勇

近日，我市公交车车载电视及市区一些公共电子屏上都在播放一段名为“洛娃娃拜年”的视频，引起不少市民的关注。在这段长约5分钟的视频中，龙门石窟、白马寺、关林以及王城大道、定鼎立交桥接连出现，让市民备感亲切。

动画片的场景，其实就在我们身边

1月6日，这段“洛娃娃拜年”的视频现身网络，引来不少网友围观。视频中，“洛娃娃”身穿红色唐装，唱着《我给你拜年》，喜气十足地带着福、禄、寿三星游历我市风景名胜。

视频中的洛阳本土文化特色，让不少网友眼前一亮。大家普遍认为，这种把洛阳文化和历史名胜等元素融入动画场景，再结合活泼可爱的卡通人物的形式，创意独特，有亲和力，容易引发市民及网友共鸣。

该视频在网上出现后，引起我市相关部门的注意。随后，经创作人员同意，该视频先后免费在市区公交车车载电视和公共电子屏上播放。

60多人忙活了3个月

据省漫画家协会理事、该视频的导演



“洛娃娃”领着福、禄、寿三星在龙门给大家拜年。

张朝阳介绍，《洛娃娃拜年》的完整版视频虽然只有5分25秒，却凝聚了60多名工作人员3个月的心血。

张朝阳说，去年9月，他突然萌生了创作洛阳本土漫画人物的想法，于是和60多名漫画专业学生及漫画爱好者一起，结合洛阳的历史文化，设计出“洛娃娃”这一形象，并制作了《洛娃娃拜年》。剧中的音乐则采用了歌曲《我给你拜年》——这首歌欢快活泼，充满喜庆和童趣，比较符合节日气氛。

给观众印象最深的，是动画场景全部取自我市实景，这也是创作中最艰难的部

分。张朝阳说，为了绘出原汁原味的本土场景，创作人员多次到龙门石窟、白马寺、王城公园等地实地取景。现在市民看到的场景，虽然经过了艺术加工，但只需一眼，就能看出是哪个地方。

《洛娃娃拜年》获得认可后，创作者们希望它能成为传播洛阳文化的“大使”。目前，创作团队正在设计制作动画片《洛娃娃讲洛阳》，希望通过动画片的形式，把洛阳的风土人情、历史文化等介绍给我市儿童及全国民众。

(图片由受访者提供)

勇敢的“笔芯哥”



小荻

“笔芯哥”是谁？一个农家子弟，在读大学生。这个再普通不过的后生，先前未闻有

甚惊人之举，如何敢称“勇敢”？

此人名叫董宇飞，曾因为积年所收集的14万支废笔芯寻找“归宿”而被媒体关注。近日，郑州一家有环保处理能力的文具厂回收了这批废笔芯，还为小董颁发了“环保之星”奖杯，双方关于笔芯以旧换新的约定也随之出炉。(详见13日本报A09版)

事实上，敢为人先者即当得起勇敢者的称号。在很多人看来，“低碳环保”叫得再响也事不关己，一根废笔芯更是无须多虑。但制作笔芯的塑料，在土里埋200年不能降解，焚烧产生的废气又可致癌、致畸，因此曾被西方人评为“人类最糟糕的发明”。这些不起眼的笔芯一旦汇聚起来，总量非常惊人。小董只是花了1年多时间，就在几所学校中

收集到14万支废笔芯。按此估算，洛阳一地的废弃笔芯，就难以用车载人扛计量。

难能可贵的是，小董见人所未见，却做了极少有人去做的事情，最终因“知行合一”而有了“笔芯哥”的绰号，也让众多同学加入收集废弃笔芯的行列……

1971年，12名志同道合的年轻人乘坐一艘挂有“绿色和平”横幅的渔船驶往安奇卡岛，以阻止美国在那里进行的核试验。他们的行动引发舆论和公众的声援。次年，美国放弃在安奇卡岛的核试验。30年后，绿色和平组织已发展成为全球最具影响力的非政府组织之一，其分会遍布全球30多个国家。小董或许无法与他们相比，但他的“知行合一”值得所有人学习，担得起“勇敢”二字。

通知

福满七喜豆捞于2010年12月18日开业，当时酒店发放了一批正面为七喜豆捞店的店徽，背面为美元头像的灰色代金券，面值分别是50元和100元不等。

根据酒店目前的经营状况，此代金券已经不能满足顾客的需求，为了不影响顾客使用，现将具体使用办法通知如下：现金消费200元者可使用原有50元（券）1张；现金消费300元者可使用原有100元（券）1张；现金消费500元者可使用原有100元（券）2张。

如有顾客需要使用，请用餐前告知。

特此通知
2012年1月17日